

2018
一起旺新
服务

你的年还要停留在吃喝闲聊、打牌搓麻吗?那就out了。新春就要新过法,新年就要不一样,这个春节有哪些最in的玩法,最新鲜的年夜菜,最火的养生观,我们为您一一道来,让你的假期过得不落俗套。



年味已浓,有人背上行囊回家共享团圆之乐,有人却愿收拾行李出发享受度假的自由,有人走亲访友请客聚会,有人却宅在家中网络拜年。年味不变,更潮流多样的过年方式在不断涌现,制定你的假日新过法,让这个年别具一格。



游轮旅行是眼下的出行时尚。

换一种新鲜的方式 留一段别样的记忆

本报记者 于悦

风景永远在路上 外出游成为新年俗

作为中国最传统的节日,春节诞生至今已有四千年的历史,从汉朝唐玄宗颁布《假宁令》开始,春节就有了“黄金周”,人们利用这个时间祭神、守岁、游乐。时代发展至今,过年空间已不再局限,这个春节,不如给自己、给父母一场说走就走的旅行。

据同程旅游发布的《2018春节黄金周居民出游趋势报告》数据,旅游成居民春节出行第二大动机,仅次于“回家过年”,旅游已成新年俗。

“今年选择以旅游方式过春节的人明显增多,其中出境游升温迅速。”嘉华旅游电商渠道部经理邵卫觉得,从咨询与预订情况看,去新加坡、马来西亚、印尼的海岛度假很受追捧,柬埔寨和越南作为新开辟的旅游路线也很受欢迎。想要海外采购,去韩国和日本肯定能收获颇丰。

如果选择国内游,多数人还是会去往南方,海南、厦门、苏沪杭一带都是不错的选择,如果考虑性价比,桂林、云南等西南地区值得考虑。想体验冰天雪地的浪漫,东北的雪景当仁不让。

无论去往哪个目的地,最舒适的出行方式是最好的选择。由欧美人开创的游轮度假方式在国内正越来越受到追捧,行驶在浩瀚的大海上,站在甲板上赏风景,耳边传来美妙的钢琴声,这种适合全家旅行的出行方式如今不再奢侈,正成为一种新颖的旅行体验。“与常规方式相比,游轮旅游放松舒适,我们开的两条游轮航线早早订完了。”邵卫说。

春节期间,不少旅行社与游轮公司推出有年味的游轮旅行攻略,在游轮上也能看中国传统的舞龙舞狮,吃年夜饭,品味新春节俗,过一个既时尚又传统的海上春节。

在极地过年更是令人终生难忘的体验,踏上“极地之旅”,或是去北极圈探秘绚丽的极光,观赏美丽的边缘陆地海岸以及北极苔原,或是去南极徒步冰川,近距离接触极地动物。这种小众旅游方式听上去就格外浪漫和有吸引力,也成为不少年轻人甚至中老年人的选择。



山东省图书馆射艺活动。

如果不想走得太远,每个城市周边的滑雪、温泉项目也不少,省内“民俗游”也值得推荐,从山东省旅游发展委员会发布的“好客山东贺年会”活动来看,今年的民俗游好戏连连,单在泰山就有祈福、民间社火、儿童茶艺等十五项民俗活动。

要自由就待在家 放松的方式多的是

身体和灵魂总要有有一个在路上,如果不想出门旅行面对人山人海,有品位地宅在家中照样能享受假日带来的愉快。

“充电宅”能让你的春节过得意义非凡,爱读书的人用这个假期完成与先贤的一次思想交流;爱厨艺的人用这个假期学会一道菜的烹调;爱音乐的人用这个假期掌握一门乐器的初级指法。时间充裕,只要你的兴趣够广泛。

“宅”不只代表宅在家,也可宅在城市的图书馆、博物馆里度过你的新年假期,多数地方的文化场馆春节期间都会正常开放,且会举办更为丰富的新春活动,如果你是文化宅,春节不妨浸泡在这些地方,让忙碌的身心彻底放松。

山东省图书馆发布了春节活动



山东省图书馆的书海灯谜会。



在俄罗斯旅行过春节当下大热。

指南,不仅能看书和上自习,还能体验手工制作、交流书法、参与有奖竞赛,儿童可以参加书法、尼山新六艺冬令营、美术冬令营,每年的“书海灯谜会”也是不可错过的场合。想摆脱拥挤的人潮和市声喧哗,可以去博物馆静静地看场展览。在山东博物馆,这个月有吴卿金雕木刻精品展、中国商周文化展,在济南市博物馆有馆藏瓷罐珍品展、扬州画派精品展,还有印章精品展、济南历史文化名城展。每一场展览都足够逛上大半天。

“健身宅”也是个不错的选择。对程序员胡家庆来说,每天坐十几个小时的办公室让他的体重飙升,春节假期正是减肥塑形好时机。

专家说: 互联网催生新年味

几千年的历史,让春节与各种习俗结合在一起。腊八粥、请灶王爷、初一拜年等等,这些都是源于人们长期的生产生活。但随着进入移动互联网时代,一切事物的速度,都变得更快,其中包括年俗的变化。

民俗专家张继平说,在传统的春节文化基础上,由民间自发形成的新年俗,是体现社会进步的活态形式。过年,首先是团聚的日子。而

生活半径的扩大,意味着旧年俗无法得以延续。几十年前,如果老人在省城,儿女最多到周边的城市生活。但如今,别说跨省搬家,出国定居也不是什么新鲜事。再加上上世纪60年代这一批人,自己的孩子也成家立业,如果再让他们过年和自己兄弟姐妹甚至父母在一起过年,其实是有难度的。

“过去的农耕时代与今天的高科技时代自然无法相提并论,催生了更多创新的过年方式。”张继平说。“反向过年”“网购年货”“微信拜年”……飞速发展的移动互联网让无论距离多远,打开微信,点开群视频聊天,甚至做个直播,哪怕相距上千公里,也能面对面地为对方送去新年的美好祝福。

发红包也是过年必备,长辈给小辈红包,这种物质上的交流,代表的是中国特殊的代际文化。近几年,网络抢红包已成新年俗,看似“送”变成“抢”,但其实,新年俗包含的,也是传统文化的内涵。红包发出去,代表发出了祝福。而钱多钱少,更多是娱乐因素。抢到大包固然兴高采烈,抢到几毛钱,也能莞尔一笑。中国人的生活水平提高了,比起那或多或少的财富,在特定节日里营造出的抢红包氛围,其实更重要。